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บทคัดย่อ

	การศึกษาการเปรียบเทียบคุณภาพของดินปั้นจากแป้งข้าวโพดกับดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว มีวัตถุประสงค์เพื่อ (1) เพื่อศึกษาการผลิตดินปั้นจากแป้งข้าวโพด กับดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว (2) เพื่อเปรียบเทียบคุณภาพของดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียวกับดินปั้นจากแป้งข้าวโพด โดยการเปรียบเทียบคุณภาพของดินปั้นจากแป้งข้าวโพดกับดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว ได้เปรียบเทียบในแต่ละด้านเป็นช่วงๆ ช่วงที่ 1 เปรียบเทียบขณะทำดินปั้น ช่วงที่ 2 เปรียบเทียบลักษณะของเนื้อดิน ช่วงที่ 3 เปรียบเทียบผลของชิ้นงานหลังปั้น  จากการศึกษาสรุปได้ดังนี้
ช่วงที่ 1 พบว่าดินปั้นจากแป้งข้าวโพดจะมีคุณภาพในการผลิตที่ดีกว่าดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียวเนื่องจากขณะผลิตจะทำได้ง่ายกว่าดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว โดยสามารถคนส่วนผสมขณะทำให้สุก ทำได้ง่ายกว่าดินปั้นที่มีส่วนผสมของแป้งข้าวเหนียว
ช่วงที่ 2 ลักษณะของเนื้อดิน พบว่าดินปั้นจากแป้งข้าวโพดจะมีคุณภาพเนื้อดินดีกว่าดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว เนื่องจากดินปั้นที่มีส่วนผสมของแป้งข้าวโพดสีของดินมีลักษณะขาวนวล และเนื้อดินละเอียดไม่เหนียวติดมือ เมื่อปล่อยทิ้งไว้ 1 คืน กลิ่นไม่เปลี่ยน แตกต่างจากดินปั้นที่ผลิตจากแป้งข้าวเหนียว ซึ่งดินมีสีขาวเหลืองไม่สดใส เนื้อดินเหนียวติดมือ และมีกลิ่นเหม็นเปรี้ยวเมื่อปล่อยไว้ 1 คืน 
ช่วงที่ 3 พบว่า คุณภาพของชิ้นงานหลังการปั้น พบว่าชิ้นงานดินปั้นที่มีส่วนผสมจากแป้งข้าวโพดจะมีคุณภาพมากกว่าชิ้นงานดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว  เนื่องจากติดสีง่ายและให้สีที่สดใสมากกว่าดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว การปั้นขึ้นรูปดินปั้นดินปั้นที่มีส่วนผสมจากแป้งข้าวโพดไม่ติดมือจะปั้นขึ้นรูป และเกลี่ยพื้นผิวได้ง่ายกว่า ดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว นอกจากนี้ดินปั้นจากแป้งข้าวโพดจะแห้งเร็วกว่าดินปั้นจากแป้งข้าวเหนียว 
จากการเปรียบเทียบคุณภาพทั้ง 3 ช่วง คือ ช่วงที่ 1 เปรียบเทียบขณะทำดินปั้น ช่วงที่ 2 เปรียบเทียบลักษณะของเนื้อดินและ ช่วงที่ 3 เปรียบเทียบผลของชิ้นงานหลังปั้น  สรุปได้ว่า ดินปั้นที่มีส่วนผสมจากแป้งข้าวโพดจะมีคุณภาพดีกว่าดินปั้นที่มีส่วนผสมจากแป้งข้าวเหนียว ทั้ง 3 ด้าน คือ ในด้านการผลิต ด้านลักษณะของเนื้อดิน และคุณภาพชิ้นงาน
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กิตติกรรมประกาศ
	การศึกษาอิสระฉบับนี้สำเร็จลุล่วงได้ด้วยดีเพราะได้รับความกรุณาเป็นอย่างสูงจาก นายสุกิจ จันทบาล ผู้อำนวยการโรงเรียนปทุมราชวงศา และ ขอขอบคุณครูนันทนา สำเภา ครูที่ปรึกษารายวิชาการศึกษาค้นคว้าอิสระ ที่ได้กรุณาให้คำปรึกษาแนะนำและปรับปรุงแก้ไขข้อบกพร่องต่าง ๆ ในการทำการศึกษาอิสระตั้งแต่ต้นจนเสร็จสมบูรณ์ ผู้จัดทำโครงงานขอกราบขอบพระคุณอย่างสูงไว้ ณ ที่นี้
 	ท้ายนี้หากสิ่งใดที่เป็นคุณค่า ความดีงาม และประโยชน์อันพึงได้จากการศึกษาอิสระฉบับนี้ ข้าพเจ้า
ขอมอบเป็นเครื่องบูชาพระคุณของบิดามารดา ครู อาจารย์ และผู้มีพระคุณทุกท่านด้วยความเคารพ
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